
    

 
 
 
 
 
 

 

 
 
明けましておめでとうございます。本年もどうぞよろしくお願いいたします。 

 １１月から、学校図書館支援スタッフとして、酒井さんの学校図書館訪問が始まりました。今年度から新

しく学校図書館員になられた新任の方の学校を中心に、「学校図書館お手伝い・酒井」として活動しています。 

支援内容は幅広く、学校図書館員さんの要望に応じて、図書の分類・ラベルの張替え・書架の配置・選書

方法・蔵書点検などから図書館運営の悩み相談まで、何でも要望に応じて対応しています。実際に、学校図 

書館で一緒に作業を手伝いながら、話し合って進めていくので、１年目の皆さんには心強い味方です。 

特に、大野小学校では、年度途中９月から勤務された学校図書館員の加藤さんのもとを数回お伺いして、

お手伝いしました。また、大和田小学校では、声が出なくなってしまった 

学校図書館員の中田さんの代わりに、読み聞かせや手遊びなどを実施して、 

１年生の子どもたちに大変喜ばれました。 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 支援センターでは、教育課程の展開に寄与する学校図書館を目 

指し、学校図書館を応援するさまざまな取り組みをしています。 

まだまだ十分とは言えませんが、ご意見・ご要望などがござい 

ましたら、ぜひ、声をお寄せください。お待ちしています。 
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委員会活動では、子どもたちから子どもたちへ継承されるものがたくさんあります。例えば、学習

発表会では、三年生が、リーダーとなって参加の内容を考えましたが、 

それは、前年度の卒業生たちの提案を改良したものでした。また、先輩 

が後輩を教える場面も多くあります。常に後輩は、先輩を見ています。 

先輩は、よく先輩風を吹かすけれど、そうした関係はほほえましいもの 

です。今の二年生も来年は、図書委員会をいかにも背負っているかのよ 

うに、ふるまっていくのでしょう。 

子どもたちから子どもたちへ伝えることの大事さを実感しています。 

（下貝塚中学校 学校図書館員 中島園恵） 

路子の部屋 

急病でお休みされた野口さんが、新年から復帰されました。年末,彼の席に座らせていた 

だいて、皆さんからのメールにお返事を書いたりしました。改めて、彼の着実な仕事振り 

に感動！また、酒井さんの働きぶりもすごい。本当に頼りになる支援スタッフです。 

中央図書館からのお知らせ 

～ＹＡコーナー展示ポスターにたくさんのご応募ありがとうございました！～ 

先月、各中学校に、中央図書館内ＹｏｕｎｇＡｄｕｌｔコーナーで行っている特集展示の 
ポスターを作成していただける生徒さんを募集いたしました。その結果、第二中、第三中、 
第八中、高谷中、大洲中、南行徳中の６校から個人・グループを含め１０組の応募があり、 
来年４～６月、７～９月、１０～１２月の３回の期間で、製作していただくことになりました。 

ＹＡコーナーおよびＹＡルームでのポスター掲示の模様は図書館ＨＰでも紹介いたしま

すが、お時間がありましたら、ぜひ一度、中央図書館まで足をお運びいただき、生徒さん

の力作をご覧いただければと思います。 
なお、「中学生にとっての身近な図書館」を目指し、来年度以降もポスターの募集を行っ

ていきたいと考えておりますので、その際にはご検討の程、よろしくお願いいたします。 

第３回学校図書館研修会・ネットワーク会議を開催します！ 

 ○ 日時：場所   １月２２日（火）１５：３０～  グリーンスタジオ 

 ○ 内容      実践発表『学校図書館を活用した授業づくり』 

                市川市立稲越小学校・市川市立第八中学校 

   小学校、中学校での授業の実践発表です。学校司書・学校図書館員と教諭との協働で作り上げた

実践を、具体的に提案します。どうぞ、お楽しみに！今年度最後の合同研修会となります。 

市川市学校図書館支援センター（教育センター） TEL ３２０－３３３５ FAX３２０－３３５２ 

～ひろげよう！図書館の輪・リレー執筆～ 

月 日 曜 訪問先（学校名） 

１６ 金 国府台小学校 

２２ 金 大野小学校 

１１ 

２９ 金 大野小学校 

 ７ 金 大柏小学校 

１２ 水 若宮小学校 

１３ 木 大野小学校 

１４ 金 大町小学校 

１８ 火 大和田小学校 

１９ 水 塩浜小学校 

１２ 

２０ 木 高谷中学校 

図書分類の相談（高谷中学校） 

【2007お手伝いに訪問した学校】 

これからも、新任・２年目の学校図書館員さんの

学校を中心に、お手伝いしていく予定です。 
ご希望がございましたら、センターまでお気軽に、

ご連絡ください。 

図書委員の話し合い 

よろしくお願いします！ 

１月４日から第四中学校に新しい学校図書館員さんをお迎えしました。戸田京子さんです。群馬県の

県立高校で、国語科教諭としてご活躍されていたそうです。どうぞ、よろしくお願いいたします。 
 

＜支援センターの業務内容＞ 

○ 物流ネットワークの運営・調整 

 ○ 情報ネットワークの整備・保守 

 ○ 学校図書館研修会の立案・運営 

 ○ 学校図書館図書データの集約・分析 

○ 読書教育全般への指導・助言 

○ 学校図書館業務に対する相談・助言 

○ 学校図書館への情報提供 

○ 学校図書館向け資料の収集・貸し出し・提供 

○ 視察及び見学者への対応         …など


